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Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana 

Pubblicazione del Dicastero per le Missioni per le Comunità Salesiane e gli amici delle missioni Salesiane 

         Interview s Donom Manolom Jiménezom, Provinciálom provincie AET (Tropická rovníkova Afrika) 
            Po francúzsky s talianskými titulkami  http://vimeo.com/62177304   

 

Misionári, ako ohlasovatelia Evanjelia, tiež potrebujú 
neustálu obnovu zmýšľania a ducha. To je myšlienka Cirkvi. 
Blahoslavený Ján Pavol II. napísal: I missionari, come araldi del 
Vangelo, hanno bisogno anche di un rinnovamento continuo nella 
mente e nello spirito. Infatti questo è il pensiero della Chiesa. Il 
Servo di Dio Giovanni Paolo II 
scrisse: “V zasvätenom živote 
existuje riziko návykov a 
pokušení rozčarovania zo sla-

bých výsledkov. Treba preto 
pomáhať zasväteným osobám v 
strednom veku, aby sa vo svetle 
evanjelia a inšpirácie charizmy 
vrátili k svojmu pôvodnému 
rozhodnutiu a nestotožňovali 
dokonalé zasvätenie s dokona-

lými výsledkami.” (Vita 
Consecrata 70).  

Naša Kongregácia 
ponúka rôzne možnosti 
obnovy pre saleziánskych 
misionárov. Najdlhšia 
možnosť (tri mesiace) 

“ 
Každé želanie 
Pápeža je pre 

mňa rozkazom. 
(MB V, 874)  

 
 

Jeho slovo 
musí byť naším 

zákonom pre 
všetko a vo 

všetkom 
(MB VI, 494) 

KURZ PERMANENTNEJ FORMÁCIEKURZ PERMANENTNEJ FORMÁCIE  
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D 
rahí Saleziáni a priatel ia 
saleziánskych misií! 
Srdečný pozdrav vo veľkonočnom 

období uprostred roka viery. Počas 
veľkonočného obdobia môžeme zakončiť 
Eucharistiu misionárskym zvolaním 
“Choďte a ohlasujte Evanjelium!” 
 V našej saleziánskej histórii sú 
momenty, keď nám Cirkev zverila územia 
kde nebolo kresťanskej komunity alebo 
bola veľmi krehká. Niektoré z nich sú už 
diecézami: Čína: Shiu Chow (1920); 
Austrália: Kimberley (1922); India: Assam-
Shillong (1921), Krishnagar (1934), Tura 
(1935), Haflong (1951), Kohima-Imphal 
(1957); Thajsko: Ratburi - Suratthani 
(1927), Japonsko: Oita - Miyazaki (1928); 
Barma: Lashio (1938), Brazília: Guiratinga 
(1901), Rio Negro (1914), Porto Velho 
(1925), Humaità (1961); Kolumbia: Ariari 
(1964); Guatemala: San Pedro di Carchà 
(1935); Demokratická Republika Kongo: 
Sakania- Luapula (1939); Líbia: Derna 
(1939). 
 V súčasnosti nám Cirkev zverila 
jednu Missio sui iuris (Azerbajdžan v roku 
2000); jednu Apoštolskú Prefektúru 
(Gambella, Etiopia - v roku 2000); 
Apoštolské Vikariáty (Mendéz, Ekvádor - v 
roku 1897; Chaco, Paraguaj - v 1918, 
Puerto Ayuacucho, Venezuela - v 1946; El 
Petén, Guatemala - od roku 1995; 
Pucallpa, Perù - od 2009); a jednu 
Apoštolskú Prelatúru (Mixes, Mexiko - od 
1962). V poslednom období poslal Hlavný 
Predstavený do tých častí 15 mladých 
misionárov, aby ich personálne posilnil. 
 Zverujeme do modlitieb 
spolubratov a nové povolania týchto 
ôsmich saleziánskych teritórií. (http://
tinyurl.com/cwposs2)! 

 
 

Don Václav Klement SDB 
Radca pre misie  

 

pokračuje ... 

http://vimeo.com/62177304


 SALEZIÁNSKY MISIJNÝ ÚMYSEL 

Misia je Božia … my máme len siať!Misia je Božia … my máme len siať!  
 

Keď som študoval právo na univerzite (1988-1992), spolu s jedným dievčaťom sme rozmýšľali odísť do Afriky 
ako rodina na misie. No potom som začal chápať, že som spokojný, ale nie šťastný, že mi niečo chýbalo... Preto som 
začal načúvať a snažiť sa byť verný “vnútornému hlasu”. Čítal som Sväté Písmo, modlil sa, hľadal... Jedného dňa som 
sa išiel náhodou vyspovedať do saleziánskej farnosti: cítil som akoby bola zažatá iskra v mojom srdci. Keď som vďaka 
sprevádzaniu jedného saleziána viac pochopil, že Ježiš ma povoláva, 
rozhodol som sa darovať Pánovi navždy.  

Potreby sú všade; aj keď je pravda, že sme povolaní na nich 
odpovedať, naozajstnou potrebou je rozlíšiť, vidieť a počuť, čo Boh 
žiada v konkrétnej situácii a v živote každého z nás. Keď mi priateľ 
salezián, ktorý ma sprevádzal povedal: “Teraz napíš Hlavnému 
Predstavenému”, napísal som a dostal jeho odpoveď: “Posielam ťa do 
Pakistanu”. 

Prečo som chcel byť misionárom, keď aj Argentína ich 
potrebuje?Odpoveď je”pretože to chce Boh”. Finálnym kritériom je 
Božie volanie, je to on, ktorý posiela. Čoraz viac som o tom 
presvedčený...  

Na osobnostnej rovine bolo najväčšou výzvou naučiť sa spoznať 
a prijať moje limity a slabosti. Paradoxne strach, bolesť, samota, pocit 
zrady, neschopnosť pochopiť a kontrolovať realitu, sa môžu stať cestou, ktorá ťa vedie k tomu, aby si bol viac hlboký 
a úprimný sám so sebou. Na úrovni viery, výzva žiť v krajine kde 96% obyvateľstva sú moslimovia, mi dala možnosť 
„znovu sa narodiť“ (ako Nikodém), "znovu vidieť" (ako Bartimej) a objaviť "dar Boha" (ako samritánka).  

Moja najväčšia radosť sa volá: Nobili, Adnan Sami, Julia e Roma (moji pakistanskí bratia a sestry, prvé 
miestne povolanai), Rodrick, Alwin, Khurram, slečny Fitness e Sabra (žijú a milujú saleziánsku charizmu ako laici); 
Maria (našli sme ju plačúcu, keď sme navštívili jej rodinu a teraz študuje, smeje sa a chce sa stať návrharkou!), Sunil 
(teraz pracuje vďaka kurzu, ktorý si spravil u nás, študuje, je animátor v oratóriu a rozlišuje vo svojom povolaní) ...  

Áno! Poslanie je od Boha a On prináša plody v pravý čas. Kedy? Ako? Koľko? To vie len On. My máme len siať. 
Pokračujme žiť spoločne deň za dňom, s nádejou, svetlom a radosťou, ktoré vyžarujú z našej viery. A buďme šťastní! 

 
Don Julio Palmieri SDB  

                                                            Argentínec, misionár v Pakistane 

 

Územia zverené Kongregácii v Regióne InteramerikaÚzemia zverené Kongregácii v Regióne Interamerika 

Za saleziánov, ktorí sú prítomní na šiestich teritóriách zverených Svätou Stolicou 
Saleziánskej Kongregácii v regióne Interamerica, aby dokázali konsolidovať 
naozaj inkulturovanú Cirkev.  

Evanjelizačná práca musí pojať a transformovať domorodé kultúry na nám zverených teritoriách, 
aby sa v jednote s Univerzálnou Cirkvou budovala komunita so špecifickou identitou. Konkrétne, 
v Regióne Interamerika sa nachádza päť z ôsmich teritórii zverených Saleziánskej Kongregácii 
Svätou Stolicou: Mexiko -  Prelatúra Mixes (od 1962), Guatemala -  vikariát  El Peten (od 1995), 
Venezuela - vikariát Puerto Ayuacucho (od 1946), Peru -  vikariát Pucallpa (od 2009), Ekvádor -  vikariát Mendez (dal 
1897). Spoločnou charakteristikou týchto piatich území je naša angažovanosť za domorodé skupiny v chudobných a 
ťažkých oblastiach, s nedostatkom povolaní a úbytkom spolubratov. Aby sa pomohlo Vikariátom, za posledné štyri roky sa 
tam poslali 15 mladí misionári.  

 

otvorená aj pre ine Kongregácie, je ponúkaná Saleziánskou Pápežskou Univerzitou v Ríme. Tento kurz je určený 
pre tých, ktorí sú misionári už dlhý čas a chceli by sa aggiornovať. Začína sa duchovnou obnovou. Preberajú sa 
rôzne tématiky (Sväté Písmo, antropológia, psychológia, katechéza) a misiologické argumenty. 

Intímne stretnutie s osobou Ježiša je ponúknuté v komunitnom prostredí bratskej lásky a rodinného ducha, 
s mnohými možnosťami zdieľania skúseností a bratských vzťahov. Saleziánski účastníci sú taktiež napomáhaní 
objaviť bohatsvo začiatkov Spoločnosti a charizmy, prostredníctvom púte po miestach saleziánskej histórie. 

Okrem kurzu organizovaného na UPS-e existujú krátke trojtýždňové kurzy pre misionárov saleziánskej 
rodiny, ktorí nemajú veľa času k dispozícii. Jeden sa organizuje v Quite, Ekvádore (už v roku 2012 a nasledujúci v 
2014) pre americký kontinent (v španielčine). Počas tohto augusta bude podobný kurz organizovaný v Shillongu, 
Indii, pre ázijský región (v angličtine). Saleziáni, ktorí chcú obdržať viac informácií o týchto kurzoch nech napíšu 
sekretárovi Dikastéria:  jose.anikuzhikattil@gmail.com.                                                          

Don Jose Anikuzhikattil SDB 
Dikastérium pre misie 

mailto:%20jose.anikuzhikattil@

